

党史学习教育简报

(第14期)

党史学习教育领导小组办公室

2021年6月15日

【中心组学习】

6月11日至12日，学院党委理论学习中心组（扩大）赴仪陇举办党史学习教育读书班。学院领导、中层正职（含主持工作的副职）一行36人赴仪陇县张思德干部学院开展“新民主主义革命时期历史”专题学习。学员们聆听了张思德干部学院邓熠同志的主题讲座《百年辉煌》，参观了张思德纪念馆、朱德同志故居纪念馆，向朱德同志汉白玉像敬献花篮，重温入党誓词，学习微型党课《张思德平凡人生的殷实价值》《朱德光辉人生留给我们的启示》，并开展了两场“新民主主义革命时期历史”党史学习专题交流会。通过形象生动的现场教学和11名学员的学习交流，大家对新民主主义革命时期淬炼锻造的精神谱系有了更深的认识，纷纷表示要铭记光辉历史，牢记全心全意为人民服务的宗旨，坚守立德树人初心，勇担为党育人、为国育才使命，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。党委书记贺兆轩同志对本次现场学习进行了总结，他强调党员领导干部要深刻领悟朱德同志和张思德的崇高精神品格，牢固树立起坚定的理

想信念、强烈的历史担当、严明的纪律规矩、不懈的价值追求；要带头传递好“党的声音”，落实党史学习教育有关要求，持续推进党史学习教育走深走心走实；要保持空杯心态，将学习进行到底，正视学院发展正处于爬坡阶段，全院党员领导干部和广大教职员工要充分利用好职业教育大发展的窗口期，锐意进取，推动学院各项事业全面协调又好又快发展；要着力提升政治“三力”，严格落实党政同责、一岗双责有关要求，为建党百年营造良好氛围，切实增强思想政治工作针对性和实效性，真正履行好为党育人、为国育才的光荣使命。

【“四史”学习】

6月6日-15日，电气工程系组织学生观看《全国大学生党史知识竞答大会》。全系12个班级512人集体观看后，引导学生深入思考中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，并完成答题、撰写心得体会。

6月15日，学院组织师生代表1000余人观看红色热映影片《悬崖之上》。观看影片后，大家纷纷表示要追寻革命先烈的脚步，学习他们忠于信念、不畏艰难、无私奉献的革命精神，要继承和弘扬爱国主义精神，勤奋学习，踏实工作，为祖国建设添砖加瓦。

6月15日，城轨车辆系组织学生观看爱国主义电影。2019

级、2020级共9个班级423人以各种形式观看了《建军大业》。同学们通过影片充分了解了1927年南昌起义这一重大历史事件，了解到中国军队伟大的建军篇章，深情缅怀了为争取民族独立与人民解放而光荣献身的革命先烈，进一步激发了同学们爱党爱国的热情，激励了城轨学子继承和发扬革命先辈肩扛重任、爱党爱国、不畏艰险、不惧牺牲的伟大革命精神。

机车车辆系团总支持续开展观影学史活动。3月至今，组织学生集体观看了《四史思政大课》《党史故事100讲》《红色档案——狱中纪》系列纪录片及近期深受青年人喜爱《觉醒年代》《理想照耀中国》连续剧，教育引导广大学子进一步坚定中国特色社会主义理想信念。

【专题党课】

6月10日，学校党委书记贺兆轩为党员干部、师生代表作党史学习教育专题党课报告。学校直属机关党支部书记、系（部）党总支部书记、全体思政理论课教师、专职辅导员、青马社和青马班学员260余人参加报告会。党课以《在悟初心和担使命中书写精彩人生》为题。贺兆轩同志围绕深入学习习近平总书记重要讲话精神，结合对百年党史、职业教育发展的学习认识以及自身成长经历，用生动鲜活的党史故事和工作生活案例，从“深刻领悟中国共产党100年的历程带给我们什么样的精神力量”“深刻认

识学校的昨天、今天和明天，明白我们要肩负什么样的使命任务”

“深入探寻砥砺前行的人生路径”三个方面作党课报告。他指出，自 1952 年建校以来，学校始终坚持求实创新，保持发展定力，在不断探寻符合自身实际并淬炼形成弥足珍贵的特色发展道路上实现由小到大、向上向好。当前，职业教育前途广阔、大有可为。特别是全国职业教育大会的胜利召开，对加快构建高质量职业教育体系、建设技能型社会、推进职业教育现代化作出一系列重大部署，意义重大、影响深远。广大师生务必把握机遇、肩负使命、爱校如家、成长成才。他强调，奋发有为的人生路径唯有奋斗，要循大道，做理想信念的守护者；要明大德，做美美与共的践行者；要立大志，做复兴路上的追梦者；以静水深流的境界，持之以恒锻炼脚力、眼力、脑力、笔力，保持“学习、学习、再学习”的良好状态。与会者纷纷表示要进一步加强党史学习，在党史学习中汲取智慧和力量，在践行初心使命的道路上书写精彩人生。

【主题团日】

6 月 14 日，学院开展“端午粽香飘铁院 传统文化润初心”的主题团日活动。来自 8 个系的师生 50 余名师生欢聚 1521 教室举行端午节知识竞赛、“我家乡端午节习俗”即兴演讲比赛和端午节包粽子比赛。

【基层行动】

6月15日，宣传统战与党办工会党支部召开“新民主主义革命时期历史”党史专题学习会。会议传达了学校党委理论学习中心组专题读书班精神，交流前期认真学习“新民主主义革命时期历史”以及深刻认识中国共产党在新民主主义革命时期淬炼锻造的精神谱系和矢志践行初心使命的历史经验的心得体会。党员同志结合党史学习收获、校史整理，从成渝铁路的建成促成了我校的成立、南下干部对我校创业的突出贡献两个方面作了重点交流发言。专题学习会还部署了近期支部党史学习的重点，并对支部全体党员提出了明确要求：要进一步深学百年党史，将学习的收获体现在提高各自的工作质量上；要勤于思考、主动谋事，在专业群建设、人才培养、绩效配套方案的制定和完善等学校重点工作上建言献策；要时刻绷紧安全稳定的弦，把学校各项工作部署落实落细，用实际行动为中国共产党百年华诞献礼。

6月15日，思政部党支部开展“悦读党史”读书分享活动。党员同志们结合自己的工作生活实际，从不同角度畅谈了“悦读党史”的心得体会，交流了党史学习的认识和收获。各党员的交流发言，重点突出、各有侧重、亮点纷呈。党支部要求党员同志们要感悟思想伟力，学出信念坚定；感悟无私奉献，学出对党忠诚；感悟艰苦奋斗，学出实干担当，让思政部党支部在党史学习中发挥好“关键少数”作用。

5月-6月，管理系开展“青春向党，奋斗有我”摄影大赛活动。参赛者交一张或者一组以“青春向党，奋斗有我”为主题的照片，继承和发扬党的光荣传统，振奋民族精神，向党的百年华诞献礼！

5月-6月，继续教育与科研党支部开展党史微故事分享活动。党支部全体党员利用“学习强国”平台学习党史，每周开展一次集中学习交流，分享党史微故事。目前，已重点学习分享了毛泽东、蔡和森、方志敏、江竹筠、李大钊、瞿秋白等烈士的革命事迹。

【志愿服务】

6月10日，会计金融系青年志愿者分会与红专村居委会共同开展了“品味端午粽香，传承红色基因”主题活动。为辖区内的老党员送上节日关怀与祝福，宣传爱国主义，培育家国情怀，弘扬传统节日文化，把党史学习教育的成果转化为实际行动，不负韶华，砥砺前行。

6月15日，交通工程系党总支组织开展防范电信网络诈骗宣传活动。师生党员、入党积极分子利用课余时间来到学校侧门外的夜市，面向周边群众发放宣传资料、讲解防诈骗知识，帮助大家提高防诈骗意识和自我保护意识，受到了广大群众的一致认可。

【办实事 办好事】

6月12日，学院完成空调进公寓招标工作。今年以来，学院大力推进空调进学生公寓工作，为学生办实事。学生处、后勤国资处抽调人员成立工作组，对3693名学生、48所高校、5家服务企业、6个空调品牌进行了调研。召开2次论证工作会议，就项目可行性、建设方式、运行模式、资金安排、政策法规等方面进行论证，形成了建设工作方案。预计国庆节前后完成空调的安装调试工作。